Geometria bésica 1

CUADRILATERO

XX Concurso de Primavera de Matematicas (22 Fase, nivel IV, Bachillerato)

El problema que sigue es relativamente sencillo. Puede proponerse a los alumnos de 3° de ESO en
adelante.

Para su resolucién se requiere operar con cierta soltura y conocer algunos resultados basicos de
geometria relacionados con triangulo isosceles y rectangulos.

Problema

En el triangulo is6sceles PQR de la figura, PQ = PR y QR = 300. Sobre el lado PR se toma un punto
T y sobre el PQ otro punto S de manera que ST es perpendicular a PR. Si ST =120, TR =271y QS
=221, ;cual es el area del cuadrilatero STRQ?

F
T
)
0 R

Solucion:
Como el triangulo PQR es isosceles:

PQ=PR=221+x=271+y= x—-y=50
También se cumple que: (x+ 221)2 =(y+ 271)2 =

= x%+221% +442x = y? + 271> + 542y
Por ser rectangulo el tridngulo PTS = x? =120% + y2.
Sustituyendo x*en la ecuacion anterior: )

300

120% + y? + 2212 + 442x = y* + 271% + 542y = 442x—542y =10200..
Por tanto, se tiene:
X—y =50
{442x —542y =10200
Los lados iguales del triangulo PRQ miden 390.

= x=169;y =119.

El area del cuadrilatero STRQ puede determinarse restando la de los triangulos PRQ y PTS.

La altura de PRQ se obtiene de: h? +150% = 390% = h =360.
Luego:

300-360 120119
Astrq = Apr — Apts = Astrg = -
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=54000- 7140 = 46860
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